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CONCURSO DE ADMISSAO - 1977

EXAME DE MATEMATICA

INSTRUCOES

10,
Ll
12,
13.

14.
15.

16,
17.
18.

A duragao da prova e de & (quatro) horas.

A prova de Matematica consta de 25 questoes de multipla escolha.

S6 ha uma resposta certa em cada questao.

NAO DEIXE DE RESPONDER NENHUMA QUESTAO. QUANDO EM DOGVIDA, ASSINALE A RESPOSTA
QUE LHE PARECER MAIS CORRETA.

Questoes nao respondidas ocasionam rejeigao do cartao pelo computador, podendo

prejudicar o candidato.

.Assinale com um trago curto- e, forte de lapis o espago correspondente a cada ques

tao, na folha de respostas.

Verificando algum engano nas respostas podera corrigi-la usando borracha macia.
0 agente fiscal fornecera papel para rascunho, o qual nao sera considerado na cor

recao da prova.

Nao sera permitido o uso de tabelas, regua de calculo, maquina de calcular, apon
tamentos, formularios e outros papeis a nao ser os fornecidos pelo fiscal.

0 caderno de questoes contem paginas numeradas de 1 a 8.

N.D.A significa 'nenhuma das respostas anteriores".

Indicaremos por R o conjunto dos numeros reais.

Vamos designar o limite:

lim (1 + % )X = 2, 71828... pela letra e.

X > o

log x significa logaritmo neperiano de X , isto &, na base e..

Am,k e o numero de arranjos simples de m elementos tomados k a k.

Denotaremos o modulo de um nimero X por | x | .

Denotaremos o comprimento de um segmento de reta AB por AB

Lidas as presentes instrugoes e preenchido o cabegalho da folha de respostas
aguarde ordem do fiscal para iniciar o exame.
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QESTOES DE MATRMATICA

1. Se P(x)

e un polinomio do 59 Erau que satisfaz as condigoes 1 = P> = et
P(3) = P(4) = P(5) e P(6) = 0, erftao temon:

A) B(O) = 4 B) P(0) - 3 C) P(0) = 9 D) 2(0) = 2 £) W.D-A

_ pr ot eta
2. Se S 2 a area total de um cilindro reto de altura h, e se = e 8 sl .
entre a area lateral e a -2

por:

A) h=n /—s' C)hen / 3 g) N.D.A
2N (m+1 2N (=42
B) h= s D) hem [ ]
" M(m+2 In(as1)

soma das ireas das bases, entio o valor de b €

3. Seja R o corpo dos nimeros reais. Em relagao 3 equagao 5z’ - 15z% - 15x - 20 =~
=0, x ¢ R, podemos afirmar que:

A) Nao tem solugao inteira C) Tem somente duas solugoes distintas
B) Tem somente uma loluq;o D) Tem tres solucoes distintas
B) “ID.A

4. Considere um triangulo retangulo inscrito ea uma circunferencia de raio R

tal
que a p:oJegao de um dos catetos sobre a hipotenusa vale R/a (m > 1). Considere
a esfera gerada pela rougao desta circunferencia em torno de um de seus di:-:

tros. 0 volume da parte desta esfera, que nao pertence ao solido gerado pela rots

¢ao do triangulo em torno da hipotenusa,e dado por:

2
A) % mr? ("l )z ¢)  m? ("ﬂ) E) N.D.A
3 3
1
3 = -_‘_1_ ) n)—n’(lo(';) )
)-3-“ (1 ( 3
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5‘

teja D (zeRr /[ xélog 2% , n=1,2,3, ... ) . Com respeito a fung:o

y podemos afirmar que :

x x
3
f 1D ep, definfida por f(1) = sen(3e”) _ cos( el)

sen P cos e
A) f(x) = 2 para todo X em D c) f(x) = e} paratodo x em D
B) 1(2) « 3 para todo X em D D) f(z) nao e constante em D E) N.D.A

Conmsideremns m elementos distintos. Destaquemos k dentre eles. Quantos arran

jos simples daqueles m elementos tomados n a n (A, n) podemos formar, de mo
’ -

do que em cada arranjo haja sempre, contiguos e em qualquer ordem de colocagao ,

T (r «n) dos % elementos destacados?

Bfeee=1) B o Ko cee Di(m=n=1) A, AL oo

B) (n~-1r+1) Ak . A

m-r,n-k

D) (o-r+1) Ak r

. -x,0-Tr

E) N.D.A

Seja p um plano. Sejam A, B, Ce D pontosde p e M um ponto qualquer nao
pertencente a p. Entso:

A) Se C dividir o segmento AB em partes iguais e MA = MB, entao o segmento
MC e perpendicular a p.

B) Se ABC for um triangulo equilatero e D for equidistante de A, B e C, entso

o segmento MD e perpendicular a p.

C) Se ABC for um triangulo equilatero e D for equidistante de A, B e C, entao

VA = ME = MC implica em que o segmento MD o perpendicular a p.

D) Se AEC for um triangulo equilatero e o segmento MD for perpendiculara p

entso D & equidistante de A, Be C.

E) N.D.A
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- n
8. Resolvendo a equagao tg( 2 log x - g- ) - tg( log x + 5-) = 0 temos :
n
A)‘ bt 'T +kn ; k-o, l, 2. sece
B) x RILER . K=0, 1,2, «.-
n
C)IOQI--{t_kﬂ H k=0,1, 2, ...
(3
D) x = S/t TN kmo0,1,2, ... E) N.D.A

9. Sendo Sk -1+ 2x+3x2+ ...+ (k+1) xk ,onde x>1 e k e um inteiro

maior que 2, entao, se n & um inteiro maior que 2,

1 -1
A)Sn- ;
(1-2x)
1 -x" " 1 _ (n#+1) Ml
B) S = . ~2 "2
(1 -x) 1l -x
1+x%*1? (n+2) .n+l
Cc) Sn - - —-—-—————; X
(1-x) (1-x)
n+l
p)s = L*X s (n*+2) ,n+1l E) N.D.A
n 2
(1 -x) (1-x)

10. Os valores reais de a e b ,para os quais as equngSea x} +ax2 +18 = 0 e

23 + bx + 12 = 0 tem duas raizes comuns,sao :

A) a=1 b=2 C) a=S5 ; be=23
B) a = -1 b=4 D) a= =% ; bel

iﬁﬁ@ E) N.D.A
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1.

12,

13,

considere A funqﬁo F(x) = | x?2 -1 | definida em R. Se VFoF representa a fun
gao componta de P com F, entao @

A) ( FoF ) (x) = X | x2 -1 | , para todo x real

) Nao existe numero real y, tal que ( FoF ) (y) = y

¢) FoF @ uma fungao injetora

p) (FoF ) (x) = 0 , apenas para dois valores reais de x

E) N.D.A

Considere um triangulo ABC cujos angulos internos A, B e C verificam a Te
lagao sen A = tg B ; C . Entio podemos afirmar que :

=)
n
o
g
(9]
L]

A) Com os dados do problema, nao podemos determinar A nem

B) Um desses angulos e reto

) A : °© c <
D) R - £ » i e E » C .S.E
3 4 12
E) N.D.A

Se colocarmos em ordem crescente, todos os numeros de S(cinco) algarismos distin

tos, obtidos com 1, 3, 4, 6 ¢ 7 , a posigao do numero 61473 sera :

A) 769 C) 809 E) N.D.A

B) 789 D) 829
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14. Se 6 - 5x - _A

x? - 5x2 + 6x X - a X -b X -c

a, bec sao rn{;es da equaq;o x3 -5x2 4+ 6x = O, entao:

A) A= -2

i B==-1 ; C=0 C)A=1 ; B==-3 ; C=2
B)A-z s B w ‘;C-]_ D)A-S;B- Z:C"l
E) N.D.A
15. Sejam d e L respectivamente os comprimentos da diagonal 3D e do lado BC do

paralelogramo ABCD abaixo. Conhecendo-se os angulos a e B8 (ver figura) , 0o con
primento X do lado AB e dado por :

A) X = d cos a D) x = L cos a
cos (a + B) gsen (a + B)
d sen a '
B) X = E) N.D.A

sen (a + B)

L sen a

c)x =

cos (a + B)

16. Sejam A, BeC trés pontos distintos de uma reta, com B

entre A e C,
aeb (a>2b) os comprimentos de AB e BC respectivamente.

Sejam
Se o segmento

BD ¢ perpendicular ao segmento AC, quanto deve medir BD, para que o angulo

BDC seja a metade de BDA?

. a b

A) x = : ¢) x = E) N.D.A
/;(n-Zb) ' /a(u—Zb)

')!- ab D)x- ab
H(;—Zb) /a(--zb)
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17.

18.

19.

20.

sio constantes reais, considere a fungao

(0,1 ) . Podemos anse

Supondo a < b, onde aeb
H(X) = a+(b-a)x definida no {ntervalo fechado

gurar que:

A) N nao e uma fungao injetora

B) Dado qualquer y , b , sempre existe um X em (0,1 ) satisfazendo H(x) = ¥y

- - x X <
C) Para cada y , com a <y <b , corresponde um dnico real X , com 0 <X <1,

tal que H(x) = y

D) Nao existe uma fungao real G, definida no intervalo fechado (a, b)), satis

fazendo a relagao G(.H(x) ) = x para cada X em (0, 1)

E) N.D.A

No conjunto dos numeros reais, a desigualdade 10;;1/3 ( los~ (x2-5))>0 e

verdadeira para:
A) /5 <« | x| < 3 c) /6 < | X | < 3 E) N.D.A

B) /'S < | x| < /6 D) | x| > 3

Num sistema de coordenadas cartesianas ortogonais, uma das retas tangentes a cir

cunferencia de equagao x2 + y2 + 2x + 4y - 20 = O, passando pelo ponto Po( -2,5)
tem por equag;o:

A) 3x -y+1 = 0 C)x + 3y =13 =« 0 E) N.D.A
B) x 4+y=-3 = 0 D) 4x - 3y +23 « 0

Num sistema de coordenadas cartesianas ortogonais, a equagao da
que passa pelos pontos Pl( 0, -3) e Pz( 4, 0),

reta X +2y = 0, e:

circunferencia

e cujo centro esta sobre a

A) 5 (x2+y2)+2x+3y = 0 D) x2 + y2 - 2x o y+S « 0
B) S(x2+y?)-1l4x+7y-24 = 0 E) N.D.A
C) x22 +y2 +4x -2y-15 = 0
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21.

22,

23.

Seja X = { ; : ) uma matriz quadrada 2 x 2 onde m e um numero inteiro qual

-1 -
quer. Se P = ( lij ) e uma matrirz definida por P = XP s X" 4 xD 2 ‘. .0 X

onde n & um numero inteiro positivo (n > 1), entao podemos afirmar que:

A) Um elemento a da matriz P e igual a w n ( nlggf—)

ij

B) Um elemento 5 da matriz P @ igual a m = ( ni- =

C) Um elemento .ij da matriz P e igual a n o ( ‘2- L2

D) P ¢ uma matriz cujos elementos sao todos inteiros , se, e somente se , m @
par

E) R.D.A

Qual o valor de b (b > 0 ) na expressao bx + a , sabendo-se que ao elevarmos

este binomio a uma determinada poténcia inteira e positiva, uma das parcelas do
desenvolvimento & 6840 al® x2 7

A) Um niumero par maior que 8
B) Um numero impar maior que 8
C) Um numero par menor que 8

D) Um numero impar menor que 8
E) N.D.A

0 nimero de diagonais de um poligono regular de 2n lados, que nao passam pelo

centro da circunferéncia circunscrita a este poligono & dado por:

A) 2n (n - 2)
B) 2n (n~-1)
C)2n (n -3)

p) B (n=-5)
2

E) R.D.A
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- o -

i eixo de um cone de revolugao mede 3OO . Se S e a
- da geratriz com ©
angulo

2. 0 seccao Teta a uma distancia h do vertice, qual a relagao entre S e

- de sus
area
h? )

fh? c)s = Ihe E) N.D.A
A) S = "7 3.

2n

n - = h?

ns = W P) S 3

25.Sejt (kl‘kz)l’(kz_ka)yi'(kl-k:’)!-0
(kz-kl)x+(k2+k3)y+(k3-kl):-0
(kl-kz)lu(k3-k2)y+(k3+kl):-0

un sistema homogeneo de equagaea lineares reais em X , y e z. Com respeito ao

gsistema acima podemos afirmar :

A) Se kl R < kz " kl P 3 k3 e k2 I 3 k3 entso o sistema so0 admite

solugao trivial.

B) Se k: + k: +k2 40, entao o sistema 80 admite solugao trivial.
3

C) O sistema admite solugao nao trivial,se e somente se ,k: - k: + ki = 0.

D) Sek, 40, k,$0 e ¥k, 40, entao o sistema 830 admite solugao trivial.

E) N.D.A

OBSERVACAO: Uma solugao de um sistema homogéneo de equagoes lineares em X ,

yez e chamada trivial se X =y =z = 0.
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